

降低流行区乙脑的发病率和病死率效果显著

# 我国疫苗首次通过世卫预认证

**新华网消息** 记者9日从国家食品药品监督管理总局获悉,世界卫生组织9日通报食品药品监管总局,由国药集团中国生物技术股份有限公司所属成都生物制品研究所有限责任公司生产的乙型脑炎减毒活疫苗通过世界卫生组织疫苗预认证,成为中国通过世界卫生组织预认证的首个疫苗产品。

乙型脑炎是一种由蚊子叮咬传播的疾病,会导致大脑炎症,其地域性季节性的流行属于世界性重大公共卫生问题。由于目前没有针对乙脑的专门治疗手段,注射疫苗是一项

有效预防措施。国产乙型脑炎疫苗通过世界卫生组织的疫苗预认证后,联合国采购机构即可将此产品列入采购目录。凭借其质量、产能和价格优势,国产乙型脑炎疫苗将为发展中国家儿童免于乙脑危害提供有力支撑。

具有我国自主知识产权的乙型脑炎疫苗,是由中国食品药品检定研究院和成都生物制品研究所有限责任公司共同研究开发的成果,于1988年经卫生部批准生产上市。迄今为止,该疫苗已经使用超过6亿剂次,显著降低了流行区乙脑的发病率和病死率,为数

以亿计的儿童提供了有效的免疫保护。

2011年3月,世界卫生组织宣布我国国家药品监管机构通过了世界卫生组织疫苗监管体系的评估,从此,中国的疫苗生产企业具备了申请世界卫生组织疫苗预认证的资格,打开了中国疫苗产品进入国际市场的大门。近年来,食品药品监管部门通过推行新修订药品GMP(2010版)等多项措施,不断提高生产标准和监管水平,我国药品生产企业整体水平迅速提高,为中国疫苗产品获得国际认可创造了条件。

## 薄熙来不服判决上诉 山东高院受理

**新华网消息** 据山东省高级人民法院昨日消息,被告人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案,山东省济南市中级人民法院于2013年9月22日一审宣判。闭庭后,在上诉期限内,薄熙来不服一审判决,通过山东省济南市中级人民法院向山东省高级人民法院递交上诉状。10月8日上诉期满后,山东省高级人民法院经审查,依法决定予以受理。

## 塑袋纯牛奶价格上涨 湖北涨幅居前

**新华网消息** 据全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比,10月9日,塑袋装纯牛奶价格上涨;鸡蛋、水产品价格下降;肉类价格以降为主;成品粮价格稳中有降;食用油、水果、蔬菜价格微幅波动。

塑袋装纯牛奶价格上涨0.5%;普通鲜鸡蛋价格下降0.2%,白条鸡价格持平;监测的21种蔬菜中,9种价格上涨,4种价格下降,8种价格持平;猪五花肉、猪后臀尖肉价格分别下降0.2%、0.1%;牛腱肉、牛腩肉价格下降,带骨鲜羊肉价格上涨,波动幅度均未超过0.1%,去骨鲜羊肉价格持平;花生调和油、大豆调和油、纯大豆油、纯葵花籽油价格上涨,纯菜籽油价格下降,波动幅度均未超过0.2%,纯花生油价格持平。

监测数据显示,今年以来,全国塑袋装纯牛奶价格整体呈上涨走势,8月份以来涨速明显加快。与1月1日相比,10月9日,全国塑袋装纯牛奶价格上涨9.1%。分地区看,超九成省市区塑袋装纯牛奶价格上涨,其中北京、新疆、湖北涨幅居前,分别为25.4%、22.2%、18.0%,其余省市区涨幅多在10%—20%之间。

# “菲特”肆虐 余姚变“水城”

全城70%被淹 12日积水才能消退

**新华网消息** 今年23号台风“菲特”重创浙江,其中宁波余姚市为受灾最为严重的地区之一,70%以上城区被淹。据当地政府通报,全市83万人受灾,所幸还未接到伤亡报告。

记者9日在余姚市区看到,主城区仍处于一片汪洋中,大部分住宅小区低层进水,大量小汽车像下饺子般浸泡在积水中,道路瘫痪,多个街道水深超过1米,且当地大部分地区仍停水停电无通讯信号。学校、单位和工厂都已停止运行。部分群众无足够食品。

余姚市常务副市长潘银浩说,目前最大的困难是,由于积水太深,物资的运送主要靠大卡车和冲锋舟,速度较慢。且当前排水不畅,水灾将持续几日,估计到12日左右才可基本消除积水,供电也要等水退和路通之后。



## 黑龙江纪委通报“特供酒”“内参酒”处理结果

# 相关责任人受到处分

**新华网消息** 记者9日从黑龙江省纪委了解到,监察部门日前下发文件,对黑河市个别单位违规购买和收受“特供酒”、“内参酒”问题的处理结果进行了通报,相关责任人受到严惩。

9月28日,有媒体曝光黑河市个别单位违规购买和收受“特供酒”、“内参酒”问题后,黑龙江省纪委会同黑河市纪委迅速进行调查核实,并对有关单位和个人进行严肃处理。

针对邮储银行黑河市分行违规购买特供“内参酒”问题调查显示,2012年8月10日,邮储银行黑河市分行与黑河市鹿源春鹿业股份有限公司签订合同,订购鹿源春“内参酒”1000箱。

2012年9月20日交付500箱,全部用于走访客户及食堂招待;中央八项规定和黑龙

江省委九项规定出台后,特别是2013年3月18日国家严禁使用“特供”、“专供”等标识商品的通知下发后,该单位仍于2013年9月16日按原合同接收了500箱“内参酒”。对此,邮储银行黑龙江省分行党委给予黑河市分行党委书记、行长刘某某党内严重警告处分。

针对黑河市交警支队收受黑河市蛟龙机动车驾驶员培训学校赞助鹿源春“特供酒”问题调查显示,2011年12月16日,经黑河市交警支队队长张某某同意,该驾校订购了冠名为“黑河交警特供”的鹿源春白酒200箱,总计4.96万元。其中赞助黑河市交警支队50箱,用于食堂招待用酒。

黑河市公安局对张某某作出了停职处理决定,黑河市委给予其行政警告处分,并责成黑河市交警支队将50箱白酒折价

款1.24万元返还驾校。

调查发现,黑河市政府相关职能部门对鹿源春“特供酒”存在监管不力问题。2011年至2012年,鹿源春公司向黑河市多家机关企事业单位销售带有“特供”、“专供”、“内参”标识白酒6870箱,并借机额外生产了部分“特供酒”对外销售。对此,黑河市教育局、质量技术监督局、工商局负有监管不力的责任。

黑河市委给予市商务局局长玄某某行政警告处分,给予市商务局副局长李某某行政记过处分,给予市商务局畜禽屠宰管理所(授权履行酒类管理办公室职能)所长杨某某行政记大过处分;黑龙江省质量技术监督局给予黑河质量技术监督管理局副局长詹某某行政记过处分;黑龙江省工商局给予黑河市工商局副局长王某某行政记过处分。

## 河南一高中 勒令学生砸手机 校方称为严肃考纪

**新华网消息** 近日,河南省浉池县一高中勒令违反考纪的学生将手机当众予以集中砸毁,此事经网友曝光即引来争议。

据网友微博爆料,10月6日,河南省浉池高级中学相关负责人当着全体师生及家长的面,集中砸毁了数十台学生的手机,原因是违反了学校考纪。对此,不少围观网友也对校方“砸毁手机”的做法表示“令人反感,粗暴且不近人情。”

随后,浉池高级中学发布回应称,勒令违反考纪的学生砸毁手机是为了严肃考纪。浉池高级中学的这名副校长说,按照教育部中招和高招考试的有关规定,手机等通讯工具严禁被携带进入考场,一旦发现也会被作“停考3年,没收处理”,而“学校勒令违纪学生自毁手机也是迫不得已。”

# 国际保健食品研发聚焦中草药

安利(中国)植物研发中心在无锡奠基,专注中草药有机种植及提取物研究

10月9日,安利(中国)植物研发中心在江苏无锡奠基。该中心作为一个国际合作研究平台,未来将主要致力于中草药的有机种植研究、提取物研发及保健美容功能研究。

奠基仪式上,安利将嘉宾祝福卡封存于一个不锈钢“时间胶囊”,与奠基石碑一起埋下,并约定在纽崔莱品牌创立100周年时启封。江苏省委常委、无锡市委书记黄莉新,安利中国总裁黄德荫等出席奠基仪式。

据介绍,安利(中国)植物研发中心定位于根据国际保健食品市场需求,依据中国传统养生保健理念及积累的丰富中草药使用经验并使用现代科技对其进行研

究;同时按照纽崔莱有机种植原则研究中草药的有机种植,并依靠安利的质量和食品安全管理体系,形成完整的中草药营养保健品链条。安利(中国)植物研发中心将包括一个研究实验室和一个占地700亩的研究农场。为了满足种植研究的需要,除了建设高端研究型温室和现代化灌溉系统之外,还将通过系统的软硬件配置,实现土壤营养研究、植物生理研究、植物品种鉴定、提取物质量标准及工艺研究等综合研究能力。目前植物研发中心的科研团队正在组建之中。该中心还将与国内高校及科研机构合作,搭建国际交流平台。植物研发中心的研究成果将不仅应用于中国市场,也将推向安利的全球市

场,并藉此将中国的传统养生保健理念和经验发扬光大。

安利(中国)植物研发中心还将开放体验功能,向公众详细阐述纽崔莱有机种植九大原则,及纽崔莱“自然地精华,科学的精粹”的真正内涵。

安利(中国)早在2004年12月就投资超过1500万美元成立了安利(中国)研发中心。安利(中国)植物研发中心建成后,这两个研发中心将彼此支持,功能互补,覆盖从中草药的种植研究、提取分离工艺研究、到产品的作用机制研究、制剂研究、安全评价、中试生产开发、包装设计等各个环节,保证“种子到成品”的全方位质量控制。



安利中国植物研发中心奠基培土